Médulo: ANALISIS Y DISENO DETALLADO DE APLICACIONES
INFORMATICAS DE GESTION

LLE.S.: Aguadulce C.F.G.S.: Desarrollo de Aplicaciones Informaticas
Fecha: Miércoles 5 de Septiembre de 2007 Hora de Comienzo: 11:30

Examen: Parte PRACTICA Duracion: 2 horas 30 minutos
Nombre: D.N.I.:

INSTRUCCIONES:
El examen esta dividido en dos partes: la parte de febrero y la parte de junio.

La parte de junio son las preguntas 3 y 4.
La parte de febrero comprende las prequntas 1 vy 2.

Todos los ejercicios tienen la misma puntuacion.

La nota conjunta teérico-practica de febrero sera la media entre la nota teérica de febrero y la nota practica
de febrero, y se considerara apta siempre que la nota de ambos exdmenes sean de forma independiente
superior a 2 sobre 10.

La nota conjunta tedrico-practica de junio serd la media entre la nota tedrica de junio y la nota practica de
junio, y se considerara apta siempre que la nota de ambos examenes sean de forma independiente superior
a 2 sobre 10.

La nota de la convocatoria del examen se calculara como la media entre la nota tedrico-practica de febrero
y la nota teérico-practica de junio, siempre que en ambos cuatrimestres se obtenga de forma independiente
una nota superior a 2 sobre 10

iii Mucha suerte !!!

Ejercicio 1.- Dado el siguiente conjunto de actividades con sus predecesores y duraciones:

Tarea Predecesora Duracion

A: ANALISIS DEL PROBLEMA 05 DIAS
B: ANALISIS Y DISENO DE LA BASE DE DATOS A 02 DIAS
C: IMPLEMENTACION DE LA BASE DE DATOS B 10 DIAS
D: DISENO DE LA INTERFAZ DE LA BASE DE DATOS B 12 DIAS
E: PROGRAMACION DE CODIGO PARA LA BASE DE DATOS C 09 DIAS
F: DISENO DE LOS MODULOS DE CONTABILIDAD A 07 DIAS
G: DISENO DE LOS MODULOS DE EXPORTACION DE DATOS D 14 DIAS
H: PROGRAMACION DE LAS INTERFACES DE USUARIO E,F 04 DIAS
I: INTERCONEXION DE TODOS LOS MODULOS DEL G,H 10 DIAS
PROGRAMA

a) (25%) Completa la siguiente tabla, con el diagrama GANTT.
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b) (60%) Realiza el diagrama PERT, indicando la informacion que aparece en el esquema mostrado a
continuacion. Recuerda que no deben repetirse las actividades y que el diagrama tiene un Unico punto de inicio
y un unico punto de fin.

BUCEso @ TE --= Tiempo mas temprano/Time Eatly
| Actrdad (D) TL --> Tiempo mas lejano/Time Last

L TE ‘ TL .)I B -"'L TR ‘ TL ) Hs --> Holgura del suceso
(Ht / HI) Ht --> Holgura total de la actividad

W W H1--> Holgura libre de la actividad

D --= Duracidn de la actividad

¢) (15%) Indica las actividades que pertenecerian al camino critico:
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— (omrm Cn"l.tuf

Ejercicio 2.- Entidad/Relacion. Dada la siguiente definicidon del problema crea un modelo E/R.

Un grupo de amigos, coleccionistas de videojuegos, esta interesado en construir una base de datos para
almacenar sus videojuegos. Para ayudarles a hacerlo, debes representar el modelo E/R que modele esta
problematica, teniendo en cuenta lo siguiente:

Respecto a las personas, nos interesa saber: su nif, nombre, apellidos y edad.

Una persona colecciona ejemplares de videojuego, ya que puede tener una o varias copias del mismo
videojuego. Un ejemplar de videojuego soélo puede pertenecer a una Unica persona. Ademas, un ejemplar de
videojuego, tendra un nimero de serie que lo identifica.

De los videojuegos nos interesa saber: el cédigo, nombre del videojuego, nombre del fabricante, afio de
fabricacion, y género. El género o tematica de un videojuego se refiere a su catalogacién, es decir, un
videojuego puede ser por ejemplo del género: arcade, plataformas, aventura gréfica, adultos, etc. Por tantosun
género tendra su cédigo, descripcion y edad asociada. Por ejemplo: con codigo “1" podriamos tener la
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descripcidn “adultos” y edad asociada “> 18". Un videojuego soélo puede pertenecer a un género.

Un videojuego se ejecuta en un modelo de maquina (por ejemplo en una Nintendo DS, una PlayStation 2, etc).
Un modelo de maquina tiene unas caracteristicas como son: codigo, descripcion y afio de lanzamiento.
Ademas, una maquina puede ser antigua, y en ese caso nos interesara saber el nimero de transistores que la
componen, o bien, puede ser moderna, y en ese caso nos interesara saber el tamafio del chip.

a) Traduce esta descripcion a un modelo E/R teniendo en cuenta que es necesario usar al menos una
entidad débil (indicando en tal caso si las dependencias son en existencia o en identificacion).

| o ;
() |[eJEMPLAR DE n°_de_serie

/ VIDEQJUEGO
1 “am ()
1M <>

amn

1

cadigo,
/-0 descripcitn
/_u afio_de_lanza

) - ; - e
PERSOMA :gmbre ﬁsi‘g?;o_ WIDEQJUEGO MAGILINA miento
. O O apelidos fabricante t—
0 dad afin p—1 “m
1:M DSE.>
(1) ANTIGUA MODERMNA
GENERO | o cadign &
o descripcidn n®_de_transistores tamafio del chip

wgdad_asociada
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Ejercicio 3.- Normaliza la siguiente tabla a 3FN. La tabla corresponde a una lista de hoteles en Espafia
simplificada de una agencia de viajes.

Nombre | Direccion | Estrellas| CIF | Temp.| Periodo | TourOp | CosteNoche | NombreOp
_ 1/1 a 001 103€ TravelA

Baja | 3056
Hotel 002 114€ Travel2

A ClZ, 33 5 1234A

1/7 a 001 192€ TravelA

Al 1311
002 181€ Travel2

1/1a

_ 30/6
Baja 001 88€ TravelA

1/9a

H%te' c/i,34| 4 |5678B 3112
1/7 a 001 97€ TravelA

Alta 31/8
002 103€ Travel2

Descripcion de las columnas:

Nombre --> Nombre del hotel.

Direccion --> Direccion del hotel.

Estrellas --> Catalogacion del hotel (1 a 5).
CIF ---> CIF del hotel.

Temp. --> Temporada. Puede ser alta o baja.

Periodo --> Periodo de fechas en las que el hotel esta en temporada Alta o Baja. Un hotel puede tener varios
periodos en los que este en temporada Alta o Baja.

TourOp --> Caodigo del tour operador. Cada operador puede ofrecer para cada hotel un Unico precio para la
temporada alta, y un Unico precio para la temporada baja. Puede, por ejemplo, ofrecer un precio para
temporada baja, pero no ofrecer ningln precio para temporada alta.

NombreOp-->Nombre del tour operador

CosteNoche --> Coste de la habitacién por noche en un hotel determinado para un touroperador y en una
temporada determinada (Alta o Baja).

a) Encuentra una clave para la tabla anterior y extrae las dependencias funcionales.
b) Transforma dicha tabla para que esté en 3FN.
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Solucidn al ejercicio:

1.- Encuentra una clave para la tabla anterior y extrae las dependencias funcionales.
D1: CIF <-- Nombre, Direccion, Estrellas

D2: CIF, Periodo <-- Temp

D3: TourOp <-- NombreOp

D4: CIF, TourOp, Temp <-- CosteNoche

La clave primaria para la tabla anterior seria (CIF, TourOp,Periodo)

2.- Transforma dicha tabla para que este en 3FN indicando los pasos en la transformacién.

1FN: La tabla no esta en 1FN. Habria que repetir aquellos datos que fuera necesario. Quedaria una
tabla con las siguientes columnas.

T1: (Nombre,Direccion,Estrellas,CIF, Temp, Periodo, TourOp, CosteNoche, NombreOp)

2FN: Las dependencias funcionales D1, D2 y D3 indican que hay una dependencia de parte de la
clave. De momento separaremos por D1y D3, y dejaremos para mas adelante D3 porque tiene una
dependencia transitiva.

Hotel: (CIF, Nombre,Direccion,Estrellas) // Por D1
TourOperadores: (TourOp, NombreOp) // Por D3
T1: (CIF, Periodo, TourOp, Temp, CosteNoche)

3FN: Las dependencias funcionales D2 y D4 indican que hay una dependencia funcional transitiva de
CosteNoche con parte de la clave y Temp. Luego, separaremos las tabla T1 de la 2FN de la siguiente
forma:

Temporadas: (CIF, Periodo, Temp)
CosteHabitacion: (CIF, TourOp, Temp, CosteNoche)

La solucién en 3FN seria la siguiente:

Hotel: (CIF, Nombre,Direccion,Estrellas)

Formacién Profesional a Distancia Pagina 6 de 8



Médulo: ANALISIS Y DISENO DETALLADO DE APLICACIONES
INFORMATICAS DE GESTION

LLE.S.: Aguadulce C.F.G.S.: Desarrollo de Aplicaciones Informaticas
Fecha: Miércoles 5 de Septiembre de 2007 Hora de Comienzo: 11:30

Examen: Parte PRACTICA Duracion: 2 horas 30 minutos
Nombre: D.N.I.:

TourOperadores: (TourOp, NombreOp)
Temporadas: (CIF, Periodo, Temp)
CosteHabitacion: (CIF, TourOp, Temp, CosteNoche)

Ejercicio 4. UML. Supongamos que llegas a la fruteria de la esquina y quieres comprar 1Kg. de manzanas
Fuji. Cuando llegas, lo primero que haces es ponerte en la cola de clientes y pides la vez. Después de
aguardar tu turno, le preguntas al frutero el precio de las manzanas tipo Fuiji, si el frutero te indica un precio
superior a 2€, entonces refunfufias. No obstante necesitas las manzanas y como la fruteria mas cercana esta a
2 Km, le dices que si te puede servir un 1Kg. En ese momento, coge una bolsa y pone aproximadamente 1 Kg
de manzanas en una bolsa. Después pone la bolsa de manzanas en el peso, introduce el precio por kilo y
calcula el precio: 3 €. Después de esto, pagas al frutero y él te entrega la bolsa de manzanas.

Considerando Unicamente los siguientes objetos: ColaClientes, Cliente (t0), Frutero, Refunfufio (de refunfufiar),
Bolsa y Peso (se refiere a Maquina de Pesar), debes crear un diagrama de colaboracién gue represente la
secuencia de sucesos que han ocurrido en la operacién anterior.

2 precio=PreciokilofManzanasFuji
4 coste=Sirvame(1KG,ManzanasFuji
g Pagar(3)

cliente

6 RellenarBolsaitanzanasFuji, 1KG)
Arutero —
3 EntregarBalsatbalsamanzanas) bolsamanzanas:holsa
3 [precio=2] refunfidiar
\/ J/ 1 pedirvez(

|:cn|ac|ientes

]

7 coste=PesatBolsalholsamanzanas, J€=K0)

:refunfufio 5 holsamaghzanas=CogerMuevabBolsar
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Otra solucion aceptable:

2 precio=Freciokilo(ManzanasFuji
4 coste=SirvameTKG,ManzanasFujl
g Pagar(3?) 6 RellenarBolsalbanzanasFuji, 1G]

cliente frutero ‘holsa
3 EntregarBolsan

]

7 ocoste=PesarBolsal3T=Kg)

1 pedirvez()
cio=27] refurfufiar

I :colaclientes I

refunfufio
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